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KF § 187

	

DNR: KF/2008.35

Fastställande av dagordning

Kommunfullmäktiges ordförande Rolf Bengtsson föreslår att punkt 10
"Lokalfrågor" på dagordningen utgår.

Ordföranden meddelar, att han tillfälligt måste lämna sammanträdet vid kl 19.00.

Kommunfullmäktiges beslut

Punkt nr 10 "Lokalfrågor" utgår från dagordningen.

Justerandes si
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Fråga om sammanträdet blivit i laga ordning kungjort

Meddelas att kallelse till dagens sammanträde skett genom föreskriven annonsering
i ortens tidningar, anslag på kommunens officiella anslagstavla, annonsering på
kommunens hemsida samt genom personliga kallelser till samtliga ledamöter.
Därjämte har även ersättarna erhållit kallelsen för kännedom.

Kommunfullmäktiges beslut

Sammanträdet har blivit i laga ordning kungjort.
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Inga frågor ställdes.
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Enkel fråga angående brandstationen i Fågelfors

Kommunfullmäktiges ordförande Rolf Bengtsson lämnar över ordförandeskapet till
kommunfullmäktiges 1:e vice ordförande Birger Svanström.

Folke Karlsson (s) vänder sig till kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl och
frågar om det har kommit något besked från räddningsverket och länsstyrelsen
angående kommunens beslut att lägga ner brandstationen i Fågelfors.

Han efterhör också om besparingen är justerad i budgeten.

Kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl svarar att det inte har kommit något
besked från räddningsverket och länsstyrelsen angående nedläggning av
brandstationen i Fågelfors. Någon justering av budgeten är inte genomförd.

Frågan är därmed besvarad.

UtdragsbestyrkandeJusterandes sign
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Enkel fråga angående lokaler till Migrationsverket och KLT

Gunnar Hult (1hk) vänder sig till kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl och
frågar om lokaler till Migrationsverket och KLT.. Ar kontraktet med
Migrationsverket uppsagt? Vad blir det för kostnader för kommunen om de ska
flytta till andra lokaler? Blir det nybyggnation av lokaler till KLT.

Kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl svarar att det pågår en positiv dialog
med parterna om en lösning av lokalfrågan. En flytt av KLB:s verksamhet till
Högsby innebär flera nya arbetstillfällen.

Frågan är därmed besvarad.
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Enkel fråga angående utannonserad tjänst som miljöinspektör

Leif Gustavsson (m) vänder sig till kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl och
frågar varför miljöinspektörstjänsten är utannonserad på hemsidan. Har han slutat
eller fått andra arbetsuppgifter.

Kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl svarar att Anders Ivansson arbetar
halva sin tjänst i administrationen med struktur- och protokollshantering. De
miljöinspektörstjänster som är utannonserad avser graviditesvikariat.

Frågan är därmed besvarad.

Utdragsbestyrkande
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Enkel fråga angående tjänst i administrationen

Leif Gustavsson (m) vänder sig till kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl och
frågar om miljöinspektörens tjänst i administrationen är en ny tjänst och i så fall
varför den inte har utannonserats. Vem har tagit det beslutet?

Kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl svarar att det inte är en ny tjänst utan
en medarbetare i administrationen har minskat sin tjänstgöringsgrad och
miljöinspektören har tagit över en del av dessa arbetsuppgifter. Kommunchefen har
delegation att besluta i dessa ärenden.

Frågan är därmed besvarad.

Justerandes sign Utdragsbestyrkande
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Enkel fråga angående energibesparande åtgärder

Lars-Willy Johansson (c) vänder sig till kommunstyrelsens ordförande Ewa
Engdahl och frågar varför man använder direktel för uppvärmning och
tappvarmvatten i Ruda och Fagerhults skolor och Välengården i Fagerhult. Det
finns två gjutna pannor som ej används som man enkelt kan montera
pelletsbrännare på. Han efterlyser också en tidsplan för dessa arbetens utförande.

Kommunstyrelsens ordförande besvarar frågan nästa sammanträde.

Utdragsbestyrkande
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Enkel fråga angående nedtagning av anslag från allmänna anslagstavlor

Andreas Furuskog (s) vänder sig till kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl
och frågar om det ingår i hennes arbetsuppgifter att ta ner anslag från allmänna
anslagstavlor. Anslagen avsåg planerna på att flytta på biblioteket från Misteln.

Kommunstyrelsens ordförande svarar att protestlappar bland annat var uppsatta runt
Mistelns entre och att kommunen själv avgör vad som skall anslås på kommunens
byggnader. Däremot var det obetänksamt att ta bort de protestlappar som satt på
anslagstavlan och det har hon bett om ursäkt för.

Frågan är därmed besvarad.

Utdragsbestyrkande
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Motion angående hörselslinga i Mistelns lokaler

Sven-Erik Karlsson (sd) och Berndt Limegård (sd) yrkar i en motion att det inom en
snar framtid inmonteras en hörslinga i biblioteket Mistelns lokaler så att de
hörselskadade i kommunen i händelse av behov ska kunna utnyttja Mistelns lokaler.
Innan inmontering sker yrkar de på att det tas kontakt med Hörselskadades förening
i Högsby så att någon från styrelsen i den föreningen får vara med och diskutera
monteringen.

Kommunfullmäktiges beslut

Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning.

'i'

Justerandes sign Utdiagsbestyrkande
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Besvarande av interpellation

Andreas Furuskog (s) har lämnat en interpellation angående musikskolan.

I budgeten för 2009 är det beslutat att musikskolan ska omvandlas till en så kallad
kulturskola. Då ska enligt uppgift även dans och teater ingå i denna skola. Det vi
ställer oss frågande till är om detta kan bli verklighet och drivas på ett professionellt
sätt då budgeten för verksamheten halveras. Undervisningen ska ske efter skoltid.
Frågetecknen är många.

Ska undervisningen ske på en eller flera orter? Om det endast innefattar en ort,
kommer skjuts att erbjudas för de elever som så önskar? Vem ska hålla i
undervisningen? Ska nuvarande musiklärare sägas upp?

Som sagt, frågetecknen är många. I socialdemokraternas budgetförslag fanns
musikskolan kvar i nuvarande form. Socialdemokraterna vill därför diskutera denna
fråga, så den bästa lösningen för eleverna i Högsby kommun tas fram.

Vid dagens sammanträde besvaras interpellationen av kommunstyrelsens
ordförande Ewa Engdahl enligt följande:

Beslut om att införa Kulturskola i Högsby kommun togs enhälligt av Högsby
kommunfullmäktige i juni 2008. Beslutet innebär att Musikskolan kommer att
finnas kvar i oförändrat skick till och med vårterminen 2009 och därefter etableras
en Kulturskola.

Skapandet och uppstarten av en Kulturskola i Högsby medför nya förutsättningar
för såväl privata som offentliga verksamheter. Vi möjliggör en positiv
samhällsutveckling i ett långsiktigt perspektiv med utgångspunkt i ungdomarnas
framtid.

Verksamheten faller inom den Mjuka sektorn och verksamhetschefen Anders
Johansson har därför lämnat ett uppdrag till Christina Dahlgin att utreda och
förbereda införandet av en Kulturskola.

Rektor Roger Pettersson har nyligen lämnat ut en elevenkät med syfte att efterhöra
intresse för olika kulturaktiviteter. Sammanställningen av dessa svar kommer att
utgöra en del i utredningsunderlaget för den nya Kulturskolan.

För närvarande jobbar en arbetsgrupp bestående av bl a Christina Dahl gin, Roger
Pettersson, Detlef Sannemiiller och Jonas Högqvist med att titta på
förutsättningarna för en Kulturskola, varför det för närvarande inte är aktuellt att gå
in på detaljer angående verksamheten och dess utformning. Strategiskt övergripande
kan man dock peka på att en Kulturskola bl a skapar förutsättningar för:

n individuell och social utveckling
n näringslivsutveckling och entreprenörskap
n en ökad inflyttning till kommunen

Justerandes sign
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n att stärka kommunens position i regionen
ökade nationella och internationella relationer

Detta är bara ett axplock av de positiva potentiella effekter som etablerandet av en
kulturskola i Högsby innebär. I sammanhanget bör även nämnas vikten av
verksamhetens bredd och kvalite. En bred verksamhet av hög kvalite medför att
möjligheterna till extern finansiering ökar, likväl som andra nationella och
internationella aktörers intresse för samverkan.

Arbetsgruppen kommer att redovisa sitt upplägg för Kulturskola till
Utbildningsutskottet under våren 2009.

Kommunfullmäktige har beslutat att en utvärdering av Kulturskolan skall ske efter
två år.

Kommunfullmäktiges beslut

Interpellationen är besvarad.
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Information om Högsby Bostads AB

Kommunfullmäktiges ordförande Rolf Bengtsson återtar ordförandeskapet.

Lars Danlid, VD i Högsby Bostads AB, lämnar vid dagens sammanträde en
information om bostadsbolaget. Han redovisar en kort historik över bolagets
verksamhet. Nu pågår renovering av fastigheter på Ringvägen. Fastigheterna är
byggda på 60-talet och renoveringsbehovet är stort. Bland annat installeras hiss på
fastigheten Ringvägen 7.

För ett år sedan tog Kalmar Läns Trafik AB kontakt med bostadsbolaget att de
behövde ytterligare lokaler, Senare framkom att KLB skulle slås samman med KLT.
Två förslag på nybyggnation togs fram men kostnaderna ansågs för höga. Då
bestämdes att kommunen skulle ta fram olika förslag till lösningar av lokalbehovet.
Emellertid har förutsättningarna för en nybyggnation ändrats i och med
lågkonjunkturen och bostadsbolaget jobbar för fullt på en lösning. Förslag kommer
att lämnas till kommunstyrelsen den 10 december för beslut i kommunfullmäktige
den 19 december.

Kommunfullmäktiges beslut

Informationen läggs till handlingarna.

Ajournering

Sammanträdet ajourneras mellan kl 20.30-20.40.
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Ekonomisk omvärldsanalys

Kommunchef Joakim Malmdal redovisar en ekonomisk omvärldsanalys. Analysen
har som syfte att ge en bild av Högsby kommuns ekonomiska situation i ett
omvärldsperspektiv och utifrån detta fungera som ett underlag för framtida
budgetarbete. Sammanfattningsvis kan sägas att Högsby kommun har en svag
finansiell ställning med, i förhållande till andra kommuner, stor låneskuld samt liten
förmögenhet. Detta får som följd att kommunen ej har råd med obalanser i den
löpande verksamheten och inte heller finns det något utrymme för några större
utsvävningar utöver den kommunala kärnverksamheten.

Vidare lever kommunen under ett konstant behov av att anpassa sin verksamhet till
förändrat kundunderlag. Resultatutvecklingen har ej varit till belåtenhet under 2000-
talet förutom en extraordinär realisationsintäkt som rättade upp resultatet under 2006.
Prognosen för 2008 innebär att kommunen kommer att bära med sig ca 18 mkr som
måste återställas för att uppnå balanskravet.

Kommunchefen redovisade vidare jämförelsetal inom olika verksamhetsområden
med jämförbara kommuner. Tendenserna är i stort sett oförändrade jämfört med
liknande analys som baserades på verksamhetsåret 2006.

Kommunfullmäktiges beslut

Informationen godkännes.

Utdiagsbestyrkande
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Budget 2009 och verksamhetsplan 2010-2011

Kommunchefen redovisade förändrade omvärldsfaktorer samt obalanser i den
kommunala verksamheten inför budgetåret 2009. Kommunchefen har tagit fram
tidplan och direktiv för att ta fram åtgärdspaket som har för avsikt att komma till
rätta med obalanserna. Vidare redovisade kommunchefen årsbudgethandlingen
samt förslag till nya beslutsnivåer för Kommunfullmäktige.

Yrkande 1

Alliansen och Miljöpartiet föreslår att Högsby kommuns resultatbudget för 2009
och verksamhetsplan för 2010-2015 revideras med anledning av nya
omvärldsfaktorer såsom minskade skatteintäkter, förändrade pensionskostnader,
lägre arbetsgivareavgifter samt högre löneökningar

Resultatet för 2009 budgeteras till 1 100 000 kr.

Resultatnivån i verksamhetsplan för 2010 - 2015 budgeteras enligt följande:

År Resultat enligt
KF's beslut i juni
2008

Resultat efter förändrade
omvärldsfaktorer

Återställande av balanskrav
utifrån prognos 2008 (-6
mkr)

2008 -16 900 tkr
2009 2 000 tkr 1 100 tkr -15 700 tkr
2010 7 600 tkr 4 400 tkr -11 300 tkr
2011 6 200 tkr 2 500 tkr -8 800 tkr
2012 6 400 tkr 2 500 tkr -6 300 tkr
2013 6 700 tkr 2 900 tkr -3 400 tkr
2014 3 000 tkr - 400 tkr
2015 3 000 tkr 2 600 tkr

De ekonomiska ramar för kommunstyrelsens utskott som kommunfullmäktige
fastslog i budgetbeslut i juni 2008 för budget 2009 gäller.

Kommunstyrelsens utskott ges ett gemensamt uppdrag att presentera
förändringsförslag uppgående motsvarande 20 000 000 kr varav kommunstyrelsen
skall föreslå kommunfullmäktige förändringar motsvarande de obalanser på 5,5
miljoner som finns i 2009 års resultatbudget.

Utskottens arbete skall följa kommunchefens dokument " Riktlinjer för arbetet
med att tillskapa handlingsplaner och strategier för utskottens verksamheter" och
"Tidplan och direktiv för åtgärdsprogram".

Kommunchefen redovisar Högsby kommuns ekonomiska situation med
omvärldsfaktorer vid varje möte med kommunfullmäktige.

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fastställa Årsbudget för 2009
samt verksamhetsplan 2010-2015.

Justerandes sign Utdragsbestyrkande
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Propositionsordning 1

Kommunstyrelsens ordförande ställer proposition på alliansens och Miljöpartiets
förslag bifall eller avslag och finner att kommunstyrelsen bifallit förslaget.
Votering begärs.

Följande propositionsordning godkännes: Den som bifaller alliansens och
Miljöpartiets förslag röstar ja och den som röstar för avslag röstar nej.
Röstningsresultat enligt nedanstående:

Ewa Engdahl (c), ordförande

	

Ja
Mikael Jonnerby (c)

	

Ja
Lars-Magnus Ek (c),

	

Ja
Mona Svensson (m)

	

Ja
Marita Björkvall (kd)

	

Ja
Gunilla Schollin-Borg (mp

	

Ja
Folke Karlsson (s)

	

Nej
Raymond Asp (s)

	

Nej
Jonas Erlandsson (s)

	

Nej
Magnus Gabrielsson (s)

	

Nej
Johanna Klang-Gustafson (s)

	

Nej

Kommunstyrelsen beslutar enligt alliansens och Miljöpartiets förslag med
röstsiffrorna 6 mot 5.

Reservation 1

Folke Karlsson, Raymond Asp, Jonas Erlandsson, Magnus Gabrielsson och
Johanna Klangh-Gustafson reserverar sig mot beslutet.

Yrkande 2

Socialdemokraterna föreslår en skatteökning på 20 öre.

Propositionsordning 2

Kommunstyrelsens ordförande ställer proposition, bifall eller avslag och finner att
kommunstyrelsen avslagit förslaget.

Reservation 2

Folke Karlsson, Raymond Asp, Jonas Erlandsson, Magnus Gabrielsson och
Johanna Klangh-Gustafson reserverar sig mot beslutet.

Yrkande 3

kat-

Justerandes sign

	

Utdiagsbestyrkande



HÖGSBY KOMMUN
Kommunfullmäktige

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

	

19(35)

KF § 201

2008-11-27

DNR:KF/2008.37

Socialdemokraterna föreslår att texten i budgethandlingarna vad gäller
privatisering av städ och måltidsservice tas bort.

Pro ositionsordning 3

Kommunstyrelsens ordförande ställer proposition, bifall eller avslag och finner att
kommunstyrelsen avslagit förslaget.

Reservation 3

Folke Karlsson, Raymond Asp, Jonas Erlandsson, Magnus Gabrielsson och
Johanna Klangh-Gustafson reserverar sig mot beslutet.

Yrkande 4

Socialdemokraterna föreslår att en skrivelse skickas till regeringen angående
skatteutjämningens nackdelar för Högsby kommun.

Propositionsordning 4

Kommunstyrelsens ordförande ställer proposition, bifall eller avslag och finner att
kommunstyrelsen bifallit förslaget.

Kommunstyrelsens förslag

Alliansens samt Miljöpartiets förslag bifalles.

En skrivelse skickas till regeringen angående skatteutjämningens nackdelar för
Högsby kommun.

Vid dagens sammanträde informerar kommunchefen om att han vill rätta till ett fel
i budgeten avseende va-verksamhetens bruttointäkter och bruttokostnader samt att
det är fel att reservationerna i kommunstyrelsens § 206 står i ingressen. De ska stå
i beslutsförslaget. Han redovisar också en tidplan och direktiv för åtgärdsprogram
för återställande av en ekonomi i balans.

Kommunchefen redovisar oktoberuppföljningen.

Kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl pekar på att kommunen står inför
bekymmersamma år där konjunkturen pekar nedåt vilket medför vikande
skatteintäkter. Under 2009 kommer äldreomsorgens framtida utformning att vara
en stor fråga. Bland andra viktiga frågor märks kommunens skolverksamhet
framtida inriktning och omfattning. Kommunen avsätter 1,5 mkr för konvertering
till miljöbränsle. Länsstyrelsen har förordat ett statligt stöd på 17,4 mkr till
sanering av glasbruksområdet i Björkshult. SKB kommer under 2009 att ge sitt
förslag till placering av slutförvaret och lokalisering av kapselfabriken. Om

7usteiandes sign
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slutförvaret hamnar i Oskarshamn ger det bieffekter på Högsby kommun.
Skatteutjämningssystemet är inte anpassat till den verklighet vi lever i. Hon
förordar ett gränsöverskridande samarbete.

Yrkanden

Ewa Engdahl (c) yrkar att inlägget läggs som ett förord till budgetförslaget samt
yrkar, med instämmande av Birgitta Ryner (fp), Gunilla Schollin-Borg (mp),
Mona Svensson (in) och Anders Ek (c), bifall till kommunstyrelsens förslag.

Jonas Erlandsson (s) med instämmande av Solweig Ekh (s), Folke Karlsson (s) och
Inger Gustavsson (s) yrkar:

att skatten höjs med 20 öre 2009 och att resultatet därmed förbättras med 1,8 mkr
till 2,9 mkr,

att utskotten i februari 2009 i fullmäktige ska presentera långsiktiga strategier hur
verksamheten i Högsby kommun ska bedrivas i framtiden så att budgeten därefter
kan revideras,

att texten i budgethandlingen, under "teknisk verksamhet" sid 19, vad gäller
privatisering av städ och måltidsservice samt utreda eventuell samverkan med
annan kommun tas bort,

att en skrivelse skickas till regeringen angående skatteutjämningens nackdelar för
Högsby kommun.

Gunnar Hult (Ihk) med instämmande av Sven-Erik Karlsson (sd) yrkar, att en
skrivelse skickas till Migrationsverket om kompensation för kostnaderna för
flyktingverksamheten.

Marita Björkvall (kd) yrkar att Långemåla Bordtennisklubb erhåller ett driftbidrag
på 25 000 kronor per år under den tid förskolan Linden har sin verksamhet förlagd
till Långemåla sporthall samt att bidraget tas inom utbildningsutskottets
budgetram.

Kommunfullmäktiges ordförande Rolf Bengtsson sammanfattar yrkandena enligt
följande:

1. Alliansens förslag.
2. Jonas Erlandssons m fl yrkande.
3. Gunnar Hults och Sven-Erik Karlssons tilläggsyrkanden.
4. Marita Björkvalls yrkande.

kw_
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Propositionsordning

Kommunfullmäktiges ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag
och Jonas Erlandssons (s) m fl yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar
enligt kommunstyrelsens förslag, varvid votering begäres. Följande
propositionsordning godkännes: Den som röstar på kommunstyrelsens förslag,
röstar ja. Den som röstar på Jonas Erlandssons (s) m fl yrkande, röstar nej.

Omröstning

Efter omröstningen avges 20 ja-röster, 16 nej-röster och 2 avstår enligt särskild
bilaga.

Propositionsordning

Kommunfullmäktiges ordförande ställer proposition på Gunnar Hults (lhk) och
Sven-Erik Karlssons (sd) tilläggsyrkande att lämna in en skrivelse till
Migrationsverket och finner att kommunfullmäktige bifaller tilläggsyrkandet,

Propositionsordning

Kommunfullmäktiges ordförande ställer proposition på Marita Björkvalls
tilläggsyrkande om driftbidrag till Långemåla Bordtennisklubb med 25 000 kronor
per år och finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet, varvid votering
begäres. Följande propositionsordning godkännes: "Ja för bifall. Nej för avslag",

Omröstning

Efter omröstningen avges 20 ja-röster, 15 nej-röster och 3 avstår enligt särskild
bilaga.

Kommunfullmäktiges beslut

Kommunfullmäktige godkänner att kommunchefen rättar till fel angående va-
verksamhetens bruttointäkter och bruttoinkomster.

Alliansens samt Miljöpartiets förslag bifalles.

En skrivelse skickas till regeringen angående skatteutjämningens nackdelar för
Högsby kommun.

Upprättad tidplan och direktiv för åtgärdsprogram för återställande av en ekonomi
i balans godkännes.

En skrivelse skickas till Migrationsverket angående kompensation för kommunens
kostnader för flyktingverksamheten.

Justerandes sign

	

1

	

Utdragsbestyrkande



HÖGSBY KOMMUN
Kommunfullmäktige

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

	

22(35)

KF§201

2008-11-27

DNR:KF/2008.37

Långemåla Bordtennisklubb erhåller ett driftbidrag på 25 000 kronor per år under
den tid förskolan Linden har sin verksamhet förlagd till Långemåla sporthall.
Finansieringen sker inom utbildningsutskottets budgetram,

Reservation

Samtliga s-ledamöter, Inger Gustavsson, Egon Eriksson, Folke Karlsson Andreas
Furuskog, Diana Bergeskans, Jonas Erlandsson, Solweig Ekh, Raymond Asp,
Magnus Gabrielsson Johanna Klangh-Gustavsson, Inga-Lill Andersson, Eva
Kennedy, Robert Bucht, Sven-Bertil Ohlsson och Rolf Bengtsson, reserverar sig
mot Alliansens och Miljöpartiets budgetförslag.

Utdragsbestyrkande
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Besvarande av enkel fråga angående kommunens resa till Kina

Jonas Erlandsson (s) ställde frågan vid kommunfulhnäktiges sammanträde 2008-
10-23 till kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl vilka effekter som har
uppnåtts i kommunen med anledning av Kinaresan.

Frågan besvaras vid nästa sammanträde.

Vid dagens sammanträde besvarar kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl
frågan.

Direkt efter resan till Kina lämnade resenärerna följande kommentarer till
studieresan:

• En god investering för framtiden
• Viktigt med omvärldsbevakning
• Kina allt viktigare i världsekonomin
• Bra dra nytta av Regionförbundets arbete
• Stora möjligheter även för Högsby kommuns företag
• Många bra kontakter i Kina och inom den svenska delegationen

• Allt är möjligt i Kina - man har kommit långt på många områden
• Stora infrastrukturinvesteringar och nu uppmärksammas miljöfrågorna alltmer
• Resan gav bra insyn i hur man gör affärer i Kina och att det tar tid
• Området har en enorm tillväxt
• Det finns två sidor - även stor fattigdom
• Samarbetet mellan regionerna har större kraft än man kunde tro

Under hösten 2007 besökte en kinesisk researrangör Aboda Klint och
Allgunnenoinrådet och därefter har Magnus Gustafsson från Regionförbundet vid
flera tillfällen marknadsfört Allgunnen samt Staby Vatten.

Vid nyligen gjord förfrågan svarar Magnus Sandholm att han haft viss nytta av det
i sin organisation Företagarna och han menar att det var positivt att vi som liten
kommun hade möjlighet att delta.
Vad som i slutänden kommer ut av saker och ting är omöjligt att veta i förväg men
den som inget vågar kan heller inget vinna. När det gäller Kina har ju hela länet
haft viss motgång, men konkret för Högsbys del var vi i alla fall delaktiga i en
positiv anda och fortfarande kan något komma ur det hela.

Frågan är därmed besvarad.
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Besvarande av enkel fråga angående besök i vänorten Berga

Leif Gustavsson (m) vänder sig till kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl
och frågar efter en rapport och redovisning av kostnaderna från kommunens besök
i vänorten Berga. Han vill ha redovisningen på fullmäktiges sammanträde i
december.

Kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl, svarar att f d borgmästaren i Berga
Jaume Farguell bjöd in representanter från kommunen till invigning av det torn
som uppförts i anslutning till den svenska paviljongen i Berga.

Då det inte finns några pengar i budgeten till vänortsutbyte beslutade
kommunstyrelsen att avsätta 15 000 kronor samt föreslog att kommunfullmäktiges
presidium skulle delta. Kommunfullmäktiges 2:e vice ordförande Monika Olsberg
deltog vid invigningen.

En skriftlig redovisning av kommunens deltagande kommer att lämnas vid
kommunfullmäktiges novembersammanträde.

Vid dagens sammanträde redovisar kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl
den skriftliga redovisning som upprättats av Monika Olsberg.

Frågan är därmed besvarad.
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Besvarande av enkel fråga angående kriterier för Årets By

Mikael Jonnerby (c) frågade vid kommunfullmäktiges sammanträde 2008-10-23
kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl vilka kriterier som gäller för att bli
utsedd till Årets By.

Frågan besvaras nästa sammanträde.

Vid dagens sammanträde besvarar kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl
frågan enligt följande:

I kommunens byutvecklingsprogram framgår att "Årets By" skall utses.

Kommunfullmäktige beslutade 1995-10-19 att kommunstyrelsen ska ta beslut om
vilken by som ska utses.

En nominering till Årets By förutsätter att föreningen följer med kommunen
ingånget avtal.

I byutvecklingsprogrammet framgår att Årets By utses för att just den byn utmärkt
sej på ett föredömligt sätt i utvecklingsfrågor.

Kommunstyrelsen beslutade vidare 2008-04-16 § 93 efter yrkande från Nedzad
Talovic, att ta med miljöaspekter i kriterier för utmärkelsen. Dessa bygger på
kommunens Agenda 21-program.

Priset kan uppgå till 5.000-10.000:- och kan användas till en byadag eller till annat
som ställer just den byn i fokus.

Kultur och fritidskontoret kommer att få ett uppdrag att vidareutveckla nuvarande
kriterier för val av Årets By i Högsby kommun.

Frågan är därmed besvarad.
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Besvarande av enkel fråga angående vattenprover

Mikael Jonnerby (c) frågade koni runstyrelsens ordförande Ewa Engdahl vid
kommunfullmäktiges sammanträde 2008-10-23 hur ofta vattenprover tas i
kommunens vattentäkter avseende bakterier och radon samt när det senast togs
något prov vid vattentäkten i Långemåla.

Frågan besvaras nästa sammanträde.

Vid dagens sammanträde besvarar kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl
frågan. Enligt tekniska förvaltningen tas proverna enligt Livsmedelsverkets regler.
4 st bakteriologiska prover per år och 1 kemiskt prov per år. Radonanalys ingår
inte i provtagningsprogrammet. Senaste ordinarie vattenprov togs v 37.

Mikael Jonnerby vill veta resultatet.

Kommunstyrelsens ordförande meddelar att Jonnerby kommer att få besked om
resultatet av tekniska förvaltningen.

Frågan är därmed besvarad.
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Besvarande av enkel fråga angående motivering av duktigare elever

Mikael Jonnerby (c) frågade kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl vid
kommunfullmäktiges sammanträde 2008-10-23 hur duktigare elever motiveras.

Frågan besvaras vid nästa sammanträde.

Vid dagens sammanträde besvarar kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl
frågan.

Läroplanen pratar om alla elever och elever i behov av
särskilt stöd, inte om duktiga elever.

Högsby kommun har inte beslutat om några särskilda åtgärder för duktiga elever.
Det krävs politiska beslut om särskilda insatser för duktiga elever skall göras.

En duktig omotiverad elev ska behandlas som alla
omotiverade elever.Det viktiga i nuvarande situation blir att läraren själv gör
undervisningen meningsfull genom att försäkra sig om att uppgifterna är tillräckligt
utmanande och intressanta för varje specifik elev.

Varje elev är unik, det gäller även duktiga elever, de lär sig och utmanas på olika sätt.

Det gäller för läraren att kunna känna av och ha en relation med varje elev. Olika elever
är olika känsliga för detta, det är inte så att det är något specifikt för duktiga elever.

Frågan är därmed besvarad.
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Sammanräkning från länsstyrelsen

Länsstyrelsen i Kalmar län meddelar i protokoll 2008-11-17 att ny ersättare utsetts i
Högsby kommunfullmäktige till och med 2010-10-31,

Avgången ersättare
Diana Ohlsson (v).

Ny ersättare: Ann Carlsson Nordström (v).

Kommunfullmäktiges beslut

Redovisningen läggs till handlingarna.
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Sammanräkning från länsstyrelsen

Länsstyrelsen i Kalmar län meddelar i protokoll 2008-11-17 att ny ledamot och ersättare
utsetts i Högsby kommunfullmäktige till och med 2010-10-31.

Avgången ledamot
Patrik Köhler (m).

Ny ledamot: Lars Axetun (m).
Ny ersättare: David Gustavsson (m).

Kommunfullmäktiges beslut

Redovisningen läggs till handlingarna.
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Sammanräkning från länsstyrelsen

Länsstyrelsen i Kalmar län meddelar i protokoll 2008-11-18 att ny ledamot och ersättare
utsetts i Högsby kommunfullmäktige till och med 2010-10-31.

Avgången ledamot
Jeanette Johansson (v).

Ny ledamot: Gun-Britt Persson (v).
Ny ersättare: Tommy Palmgren (v).

Kommunfullmäktiges beslut

Redovisningen läggs till handlingarna.
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Avsägelse från politiska uppdrag, Gun-Britt Persson

Gun-Britt Persson (v) avsäger sig sitt politiska uppdrag som ledamot i Högsby
kommunfullmäktige.

Kommunfullmäktiges beslut

Gun-Britt Persson (v) entledigas från sitt uppdrag som ledamot i kommunfullmäktige.

Ny sammanräkning begärs hos länsstyrelsen för utseende av ny ledamot och ersättare i
kommunfullmäktige.

Utdragsbestyrkande



HÖGSBY KOMMUN
Kommunfullmäktige

KF § 211

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

	

32(35)

2008-11-27

DNR: KF 2008/281

Avsägelse från politiska uppdrag, Roland Waern

Roland Waern (m) avsäger sig, i skrivelse daterad 2008-11-26, sitt politiska uppdrag som
ersättare i myndighetsnämnden.

Kommunfullmäktiges beslut

Roland Waern (ni) entledigas från sitt politiska uppdrag som ersättare i
myndighetsnämnden.

Valberedningen får i uppdrag att lämna förslag på ny ersättare i myndighetsnämnden.

Utdragsbestyrkande
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Fyllnadsval efter Patrik Köhler (m)

Valberedningen lämnar förslag på följande fyllnadsval efter Patrik Köhler (m):

Kommunstyrelsen
Ny ledamot: Mona Svensson (m).
Ny ersättare: Roland Waem (m).

Högsby Energi AB (HEAB) interimsstyrelsen
Ny ledamot: Vilhelm Alström (m).

Valberedningen
Ny ledamot: Monika Olsberg (in).

Kommunfullmäktiges beslut

Följande personer utses till ledamöter respektive ersättare:

Kommunstyrelsen
Ny ledamot: Mona Svensson (m).
Ny ersättare: Roland Waem (m).

Högsby Energi AB (HEAB) interimsstyrelsen
Ny ledamot: Vilhelm Alström (m).

Valberedningen
Ny ledamot: Monika Olsberg (m).

Valberedningen får i uppdrag att lämna förslag på ny ordförande i HEAB:s
intemnisstyrelse till nästa kommunfullmäktigesammanträde.
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Valärenden

Regionförbundet, Kalmar meddelar i protokoll 2008-10-24 följande fyllnadsval samt
anmälningsärenden efter Brigitte Kähne t o m 2010-12-31:

Primärkommunala nämnden
Ny ersättare: Birgitta Ryner (fp).

Styrelsen för Kommunernas Hus
Ny ersättare: Birgitta Ryner (fp).

Regionförbundets styrelse
Ny ersättare: Birgitta Ryner (fp)

Kommunfullmäktiges beslut

Informationen läggs till handlingarna.
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